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GELİR VERGİSİ BEYAN DÖNEMİ BAŞLADI 
 
 

2006 yılı gelirlerine ait Yıllık Gelir Vergisi Beyanname verme süresi bugün (1 Mart 2007) başladı. 15 
Mart 2007 tarihine kadar verilebilecek olan beyannameler için hesaplanan gelir vergisinin ilk taksidi 31 
Mart 2007 akşamına kadar, ikinci taksidi ise 31 Temmuz 2007 akşamına kadar ödenebilecek.  

Özürlü, hasta veya 60 yaş üstü mükelleflerin, beyannamelerini rahatlıkla verebilmeleri için Gelir İdaresi 
Başkanlığı bir imkân sağladı. Bu durumdaki mükellefler “Alo 189 Maliye” hattı aracılığıyla bulundukları 
ildeki Vergi Dairesi Başkanlığını veya Defterdarlığı aramaları halinde, bu kişilerin beyannameleri 
adreslerine gidilerek teslim alınacak.  

Kira geliri elde eden mükellefler için Gelir İdaresi Başkanlığının internet sayfasında “Kira Geliri 
Beyanname Yardımı Sistemi” bulunuyor. www.gib.gov.tr adresinde yer alan sitenin “İnteraktif Eğitim” 
ve “Sık Kullanılanlar” bölümlerinden ulaşabilecek  bu sistem kullanılmak suretiyle, 2006 yılında elde 
edilen gayrisafi kira geliri toplamından hareketle ödenecek gelir vergisi hatasız olarak hesaplanabiliyor. 

Ayrıca Gelir İdaresi Başkanlığı ile TÜRMOB arasında varılan mutabakat çerçevesinde, kira geliri elde 
eden mükelleflerin, yıllık gelir vergisi beyannamelerini, herhangi bir zorunluluk olmadan isteğe bağlı 
olarak serbest muhasebeci veya serbest muhasebeci mali müşavir aracılığıyla elektronik beyanname 
yoluyla verebilme imkanı getirildi. Beyannamelerini bu şekilde vermek isteyen mükellefler,  

- Elde edilen kira geliri tek bir konuttan ise herhangi bir ücret ödemeyecekler, birden fazla 
konuttan ise 10 YTL ( KDV dahil ) ücret ödeyecekler. 

- Elde edilen gelir iş yeri kira geliri ise, gayri safi iradın 100.000 YTL’ye kadar olması halinde 30 
YTL (KDV dahil ), 100.000 YTL’yi aşması halinde 50 YTL ( KDV dahil ) ücret ödeyecekler.  

Diğer taraftan, vergi dairesine giden mükelleflere beyanname düzenlenmesi konusunda yardımcı 
olmak amacıyla vergi dairelerinde müdür yardımcısı koordinatörlüğünde bir yardım masası 
oluşturuldu.  

Ayrıca, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 2007 beyan döneminde mükelleflerin vergisel 
yükümlülüklerini kolayca yerine getirmelerini sağlamak amacıyla rehberler hazırlandı. (Bu rehberler 
Duyuru olarak gönderilmiştir.) 

Saygılarımızla. 


